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Compétences Acquis  En cours 
d’acquisition 

Non acquis 

Prise d’initiative    
Maitrise des calculs    
Raisonnement par récurrence    
Détermination de limites     
Calcul vectoriel    
Droites coplanaires – Droites sécantes    
Droites orthogonales    
Droite perpendiculaire à un plan    
Intersection de plans-section d’un cube par un plan    
Justifier -Argumenter    

 
Barème Ex n°1: 2 points Ex n°2 : 4   points Ex n°3 : 3,5   points Ex n°4 : 5 points Ex  °5 :    5,5    points Total : 20 points   
Note de l’élève       
 
 

Exercice n°1 :  

 Restitution de cours : Démontrer pour q > 1  que  lim𝑛→∞ 𝑞𝑛  = +   .          On suppose q =a + 1           a> 0 

x Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n,  1 +na   

x En déduire la limite de ( ). 

Application : 

Déterminer la limite de la suite suivante en +∞ :    Un = 3n- 2n  .  

 

Exercice n°2 : La suite (un) est définie sur ℕ par : u0 = 2 et un+1 = 2 - 3
un   +  2 

a. Soit f la fonction telle que un+1 =f(un) .Etudier les variations de la fonction f. 
b. A l’aide de la calculatrice conjecturer les variations et la convergence de la suite (un) . 
c. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n,   1< 𝑢n < 2 et les variations de la suite (un). 
d. Démontrer que la suite converge vers un réel ℓ .Déterminer la limite. 

 

Exercice n°3 : ABCD est un tétraèdre. Le point M est tel que  MA        +2 𝑀𝐵        - MC        = 0    et   AI     = AB       +CB       

 

1. Construire une figure sur votre feuille que vous complèterez au fur et à mesure. 

2. Démontrer que AM        = AB       - 12 AC       

3. En déduire que M est un point du plan (ABC) . 
4. Exprimer le vecteur AI     en fonction des vecteurs AB       et AC        . 
5. Que peut-on dire des points A, I et M ? 

 



Exercice n°4 : SABCD est une pyramide à base carrée, telle que les faces ABS et ADS soient  des triangles rectangles 
isocèles en A. 

I et J sont les milieux respectifs des arêtes [SB] et [SC]. 

1. Compléter la figure ci-contre.  
2. Montrer que les points A, I, J et D sont coplanaires. 
3. Montrer que la droite (AD) est perpendiculaire au plan (ABS) 
4. En déduire que les droites (IJ) et (AI) sont perpendiculaires. 
5. Les plans (SBC) et (SAD) sont sécants suivant une droite  ∆ . 

Construire ∆ et justifier la construction. 
6. Soit (d) une droite du plan (SAD) passant par D telle que les 

 droites (d) et (BJ) soient sécantes .Construire (d) .Justifier 

 

 

 

 

 

Exercice n°5  Section d’un cube  

1. ABCDEFGH est un cube  
 

                                                                                             

   

                            

a) La droite (MN) coupe le plan (ADE) en R. Placer le point R. 
La droite (NP) coupe le plan (ADE) en T. Placer le point T. 
Tracer la droite d’intersection des plans (MNP) et (ADE) 

b) Le plan (MNP) coupe le plan (DCG) .Quelle est l’intersection des deux plans ? La tracer. Justifier 
c) La droite (NP) coupe le plan (FBC) en S. En déduire l’intersection du plan (MNP) et du plan (FBC). 

La tracer. Justifier 
d) Tracer en rouge sur votre figure la section du cube par le plan (MNP). 
e) Soit I le milieu du segment [FG], J le milieu de [EF] et K le milieu de [HG].Démontrer que les plans (IJB) et 

(ACK) sont parallèles  

 

 



 



 





 


